

國字系列·醇厚型

中國禮遇 國字宋河

產自老子故里的醇厚濃香

宋河酒業股份有限公司 地址：鄭州市紅專路63號附2號輔仁大廈 電話：0371-60117562 / 60117568 www.songhe.com.cn

粵副書記：須防止維穩認知誤區

強調在化解矛盾中達成新的穩定狀態

香港文匯報訊 據《人民日報》報道，廣東省委副書記、政法委書記朱明國日前在廣東政法系統領導幹部大會上表示，一些地方和領導幹部片面理解「穩定壓倒一切」，認為平安就是「不出事」。對群體性事件應對失當，要麼亂扣帽子、加劇衝突，要麼喪失原則、一味妥協。「這種邏輯下的維穩，不是和諧維穩，而是強制維穩。」

朱明國說，創建平安廣東，必須注意防止和克服四個認識誤區。

部分地方片面理解「穩定壓倒一切」

他指出，要防止和克服「平安就是不出事」的認識誤區。一些地方和領導幹部片面理解「穩定壓倒一切」，認為平安就是「不出事」。對一些苗頭性問題視而不見，能捂則捂、能壓則壓；對「定時炸彈」式的歷史遺留問題和矛盾採取「擊鼓傳花」的做法，明知不妥，但願不在我任上出事就「OK」；對群體性事件應對失當，要麼亂扣帽子、加劇衝突，要麼喪失原則、一味妥協等等。「只有在化解矛盾中不斷達成新的穩定狀態，才能推動社會向前發展。」

朱明國說，要防止和克服「簡單花錢買平安」的認識誤區。一些地方和部門領導幹部信奉「能壓下就有兩下、擺平就是水平、搞定就是穩定、妥協就是和諧」、「花錢買平安」的治理方式。「大鬧大解決，小鬧小解決，不鬧不解決」預期待以強化，簡單的小矛盾往往演變成大事件。這種維穩行為方式，儘管也能奏一時之效，但治標不治本，而且破壞了社會公平正義。

朱明國說，要防止和克服「創建平安只是政法機關的

事」的誤區。有的地方和領導幹部把創建平安、維護穩定只當作是政法機關的事，事不關己；有的政法機關單打獨鬥，疲於奔命；社會協同、公眾參與公共安全、社會管理與服務的渠道不寬等等。必須按照「黨委領導、政府負責、社會協同、公眾參與」的要求，充分調動社會各界和人民群眾的積極性、主動性。

避免急功近利 一步一腳印做起

他說，要防止和克服「創建平安大躍進」的不良傾向。創建平安廣東要避免急功近利，防止將創建平安廣東簡單化、片面化，畫餅充饑、忽悠群眾，將創建平安廣東淪為平安「政績工程」等。必須從辦得到、能辦好的事情做起，不颯風、不攀比、不提超越階段的目標，一步一個腳印，努力創建一個基礎更牢、水平更高、人民群眾更加滿意的平安廣東。



烏坎村村委會選舉，村民在秘密寫票箱內寫票。

廣東烏坎村民投下神聖一票。

資料圖片

趙克志任貴州書記 栗戰書另有任用



趙克志。 資料圖片

栗戰書。 資料圖片

香港文匯報訊 據新華社電 中共中央決定：趙克志任貴州省委書記；栗戰書不再擔任貴州省委書記、常委、委員職務，另有任用。

資料顯示，今年59歲（1953年12月出生）的趙克志是山東萊西人，中央黨校在職研究生班科學社會主義專業畢業，中央黨校研究生，早年長期在山東省任職。2006年3月，時任山東省副省長的趙克志調任江蘇省委常委、常務副省長；2010年8月調任貴州省委副書記、並任代省長、省長。7月18日，中央組織部有關負責人在貴州省幹部大會上宣佈中央決定，趙克志任貴州省委書記。

今年62歲（1950年8月出生）的栗戰書是河北平山人。河北師範大學夜大學政教系畢業，高級工商管理碩士，他早年長期在河北工作。1998年，時任河北省委常委的栗戰書調任陝西省委常委，並先後兼任省委副書記、西安市委書記等職；2003年12月任陝西省委副書記；2004年10月調任黑龍江省委副書記；2008年1月出任黑龍江省省長；2010年8月調任貴州省委書記。栗戰書也是中共第十六屆、十七屆中央候補委員。

中國深化改革 呼喚公共精神



即公民對公共事務的積極參與，對社會基本價值觀念的認同和對公共規範的維護。

從近代以來的民主政治演進來看，中國民眾的公共精神曾一度匱乏。民國初年，議會民主、多黨制都曾在中國上演過，但因缺乏與制度相應的公民素質和公共精神，賄選盛行、「黑金」氾濫，結果民主制度淪為專制統治。從某種意義上講，民國民主的亂象，敗在公共文化精神的缺失。

烏坎選舉透明 見證民主進步

百年後的今天，中國的公共文化已經有了可喜的進步。廣東烏坎村透明、公正的民主選舉便是明證，普通村民們的選舉熱情和理性，向世界見證了這樣一個事實，「中國人配得起民主」。

不過，《人民日報》的文章也坦言，相對於民主政治不斷發展的要求，「目前我國公民的公共精神依舊較弱」。部分民眾對公共事務熟視無睹，「犬儒主義」大行其道，面對社會擔當不能挺身而出，這被視為「公共精神缺失的最直接、最普遍的表現」，客觀上為不公現象蔓延構築了溫床，直至今朝一日自己亦淪為別人「看客心理」的犧牲品。

人民的積極性 攸關改革成敗

當前，改革攻堅是中國發展的第一要務，而社會的公共精神攸關改革的順逆甚至成敗。在人人喊改革、處處有既得利益的當下，當自身利益與社會公理相悖時，能否克己取義，維護公眾利益？擁護改革的壟斷行業者能否從自身做起，降低門檻，引入競爭？在要求政府公佈「三公」經費時，民意代表們能否主動向公眾曬出「兩會」賬單？面對社會的廣泛關切，官員能否自願推動財產公示？……這些疑問若要贏得正面答案，或許離不開制度，但是深植公民內心，社會無所不在的公共精神，或許是更為持久的支撐力量。

如果社會缺乏公共精神，改革的希望僅僅寄托在別人或者少數人身上，那麼改革的歷程必然迂迴曲折，充滿不確定性。溫家寶總理在今年兩會上直言：我深知改革的難度，任何一項改革必須有人民的覺醒、支持、積極性和創造精神。總理的表白，無疑是對公民公共精神的呼喚。

「有什麼樣的人民，就產生什麼樣的政府。」美國林肯這句名言當然疏於片面，但有一點可以肯定，公共精神貧瘠的社會土壤，綻放不出廉潔高效的公權力之花。民主制度的設計，也許可以朝夕完成，而公共精神和核心文化的培養，卻需要兩三代人的努力。面對構建未來公共精神的新征途，中國公民們，是否已經做好了啟程的準備？

香港文匯報記者 楊帆

審計署：30億保障房資金被挪用

據中新網18日電 18日，審計署發佈66個市縣2011年城鎮保障性安居工程審計結果的公告。公告顯示，2011年，18個省區市保障性安居工程當年上報完成705.71萬套(戶)；籌集資金2811.62億元。66個市縣中，22個單位將29.55億元工程資金用於非保障性住房建設、公司註冊資本驗資和市政工程建设等。

保障性安居工程目標任務161.16萬套(戶)，籌集保障性安居工程資金675.39億元，支出562.47億元，年末結存298.29億元。

當商品房銷售 存管理不規範

同時，一些市縣在保障性安居工程建設管理中仍然存在管理不規範、項目管理不到位、分配及後續

管理不夠嚴格等問題。66個市縣中，有36個市縣少提取或少安排工程資金53.14億元；29個單位違規撥付或滯留保障性安居工程資金23.33億元。

此外，審計結果發現，66個市縣中，有5個市縣的2801套保障性住房被作為商品房對外銷售；3個市縣的226套保障性住房被挪作他用；32個市縣的1.46萬套保障性住房閒置半年以上，影響房屋使用效率。

何東平任光明日報社總編輯

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報道)原光明日報副總編輯何東平(見圖)近日升任該報總編輯。今年是他任職該報30年。2011年11月底，光明日報總編輯胡占凡調任中央電視台台長之後，一直由副總編輯何東平主持工作。此外，在中央直屬機關黨代表會議選舉產生出席黨的十八大代表名單中，何東平亦在列。

委、副總編輯等職。

光明日報是中共中央主管主辦，中宣部代管的全國性、綜合性黨報。該報創刊於1949年6月16日，最初由中國民主同盟主辦；1982年11月，光明日報確為中共中央領導和主辦。毛澤東在光明日報創刊時，欣然為該報題詞：「團結起來，光明在望」。作為中共中央直屬新聞單位，光明日報目前已發展成為以報業為主、多種經營的新型報業集團，除光明日報外還具有三報五刊、一個網站與一個出版社。



內地擬建執業醫師「黑名單」

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)內地近期發生多起「刺醫」案，醫患矛盾問題引發各界關注。國家衛生部昨日發佈的《醫療機構從業人員行為規範》，進一步嚴格醫務人員的執業規範，明確禁止收取患者財物、不得過度醫療。此外，中國醫師協會計劃建立醫執業記錄和行業「黑名單」，以此加強行業自律。

衛生部方面表示，醫療機構及其從業人員實施和執行規範的情況，將列入醫療機構管理和醫務人員年度考核、醫德考核和醫師定期考核的重要內容，作為醫療機構等級評審、醫務人員職稱晉陞、評先評優的重要依據。

中國醫師協會副秘書長謝啟麟透露，正考慮制訂「黑名單」，以加強行業自律。多位專家已提出，若同行評議某位醫師確實存在問題，並在行業中形成建議，就要將該醫師列入黑名單，讓醫療機構盡量不要聘用他。

上海迪士尼 展開具體設計

據中新社18日電 備受關注的上海迪士尼樂園項目的具體設計已展開，18日上海國資委召開的新聞發佈會上披露了此一消息。

當天的發佈會上，已中標上海迪士尼樂園總體設計的上海現代建築設計集團有限公司披露，在迪士尼樂園的前期諮詢、設計、工程管理等招投標

中，該集團中標了其中18個項目。

據透露，迪士尼樂園項目目前已進入了具體設計階段，中美雙方團隊正不斷磨合，力求拿出最完美的設計方案。

上海迪士尼樂園是中國第二個，亞洲第三個迪士尼樂園，工程投入巨大，主體工程已於今年4月8日正式破土動工。

國家防總：洪澇受災人口已達4894萬

據中新社電 國家防總18日發佈了2012年截止至目前的洪澇災害統計情況，並召開防台風異地視頻會商會，分析研判第7號熱帶風暴「卡努」的發展趨勢和可能帶來的不利影響，並安排部署台風防禦工作。

據國家防總辦公室統計，截至18日，今年以來全國累計有28個省(區、市)遭受洪

澇災害，受災人口4894萬人，因災死亡236人、失蹤101人，緊急轉移156萬人，倒塌房屋20萬間，農作物受災4634千公頃，洪澇災害直接經濟損失約659億元。與2000年以來同期相比，除直接經濟損失偏多20%外，洪澇災害其它主要指標均偏輕，其中死亡人口偏少60%，受災人口、農作物受災面積偏少近40%左右。